

- Съществена част (67.6%) работят без сключен трудов договор, 23.5% са на граждански договор, 6% са работещите на срочен договор и само един от анкетираните надомници твърди, че работи на безсрочен договор.

Що се касае до личните осигуровки, погасяването на данъчните задължения, работното време и използването на информационни и комуникационни технологии (телефон, факс, компютър, електронна поща и интернет) при осъществяване на работата, е добре да се извърши сравнителен анализ, като се съпоставят посочените показатели за двете категории надомни работници - наети (надомници) и самонаети:

- Почти половината от надомниците заявяват, че не плащат личните си осигурителни вноски, 23.4% от тях не желаят да коментират въпроса, а всеки трети нает е редовен вносител в осигурителните фондове. Задълженията си към осигурителния институт не изпълняват 60% от самонаетите надомни работници, а останалите 40% не желаят да отговорят на този въпрос.

- Изрядни спрямо своите данъчни задължения са 45.9% от анкетираните надомници и 40% от самонаетите надомни работници, а останалите пренебрегват това свое задължение.

- С удължено работно време (над 8 часа дневно) са работили 53.9% от надомниците и 30.7% от самонаетите надомни работници. На непълнен работен ден (под 4 часа дневно) са били 28.6% от надомниците и 30.7% от самонаетите, а останалите са работили средно между 4 и 8 часа дневно.

- Около половината от самонаетите надомни работници (44.4%) използват при изпълнението на работата си комуникационни и информационни технологии, докато при надомниците с новите средства си служат само 12.5%.

Установи се, че мъжете и жените в еднаква степен са склонни да прибегват до плащане на вноски при кандидатстване за надомна работа. Разлики в това отношение по признаците "възраст", "образование" и "местожителство" също няма. Доказва се, че доверчивостта е присъща на всички българи и особено на тези, които се намират във финансови затруднения, въпреки че не са убедени безрезервно в обещанията на възложителите за бързи и лесни доходи.

Доходите от надомен труд са еднакво ниски за всички анкетираните без значение дали са мъже или жени, дали живеят в София, на село или в някой провинциален град, без оглед на завършеното образование или на възрастта. Голяма част от анкетираните (74%) твърдят, че месечните им доходи от надомен труд са под 100 лв.

Потвърждава се хипотезата, че преобладаващата част от надомните работници са жени (в извадката съотношението е 64.3 към 35.7% в полза